

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

SAN AGUSTIN, NÚMERO 7

TELÉFONO, NÚM. 25

APARTADO, NÚM. 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS:

En la carretera de La Granja, próximo a la estación; San Marcos, 3, Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballero.



Para adquirir buenas clases y economía en los géneros, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado. Se adquieren envases y se sirve a domicilio con carterones de la casa.

LAS CIUDADES MUERTAS

No consiste la vitalidad de una ciudad en tener mayor o menor industria, más o menos desarrollado el comercio, ni que el número de obreros sea más o menos numeroso, aunque parezca una paradoja, pues puede darse el caso que, a pesar de todo esto, dicha ciudad sea una de las llamadas ciudades muertas.

necesidad de emprender una política sanitaria, inflexible y general, no podemos menos de celebrar que esto se lleve pronto a efecto, pues no solo Madrid, sino todas las capitales y todos los pueblos de España están bien necesitados de ella.

¿Por qué? Sencillemente porque su higiene no sea completa, porque su salubridad deje mucho que desear, porque la sanidad esté abandonada y porque la mortandad alcanza mayor número.

Y no se crea que es cosa baladí o de poca monta esto, pues uno de los factores más importantes para la vida de un país es la vigorización de la raza, la salubridad de sus localidades y la longevidad de sus habitantes, pues sin salud nada bueno se puede hacer, ni se puede adelantar en la marcha de trabajo alguno.

Madrid es una ciudad de las más vivas, de las más animadas, donde el lujo, la riqueza, la ostentación, el despilfarro constituyen una de sus «élites», y sin embargo de todo esto, Madrid es una de las ciudades muertas.

Debemos también tender, para conseguir este objetivo, el evitar la depauperación de nuestros jóvenes, agotados por las incansantes e inútiles luchas, pues que agotados, exhaustos, como vienen, imposible es que puedan, ni siquiera estén capacitados para procrear vástagos fuertes y robustos, vigorosos y sanos.

El Crédito Agrícola

Para el día 26 del corriente mes ha sido convocada la Junta nombrada para el estudio del Crédito Agrícola. Se reunirá en el salón de actos del Consejo Superior de Fomento.

En dicha reunión se dará cuenta de las modificaciones introducidas en el dictamen emitido por la Junta, que solamente afectan a la aportación de capital con que habrá de operar el Instituto que se crea y al interés que ha de aplicarse a las cantidades que, en concepto de préstamos, se entreguen a los agricultores que lo soliciten.

Como quiera que el Gobierno ha trazado ya las normas que han de seguirse en estas dos primordiales cuestiones del proyecto, éste quedará definitivamente redactado por la Junta en el plazo de un mes, según determina el Real decreto de 29 de Octubre último, y seguidamente podrá llevarse a la «Gaceta» para su ejecución.

El Crédito Agrícola viene a resolver uno de los más importantes problemas de la economía nacional.

Los padres de los soldados de cuota hacen una consulta al Directorio

«El Universo» publicaba ayer el siguiente despacho:

«Alcoy.—Los padres de los soldados de cuota pertenecientes a batallones expedicionarios del regimiento de Vizcaya han elevado una instancia al presidente interino del Directorio, por conducto del Ayuntamiento, preguntando si estando sus hijos en Marruecos, ignorando algunos su paradero, deben pagar el último plazo de la cuota.»

Don Rafael Sánchez Guerra nombra defensor

El juez militar que instruye la causa contra don Rafael Sánchez Guerra tomó ayer declaración al procesado.

Después de esta diligencia dictó auto de procesamiento y prisión, por el supueso delito de injurias al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Don Rafael Sánchez Guerra ha nombrado defensor al señor Rodríguez de Viguri.

Un negociado en el ministerio de la Guerra

En el Gabinete de Prensa facilitaron anoche la siguiente nota:

«Con objeto de que en el plazo más breve posible lleguen a su destino los numerosos donativos que entidades y particulares ofrecen para el ejército de África, se ha organizado en el ministerio de la Guerra un negociado para la inmediata remisión de aquéllos, al que podrán dirigir los donantes sus ofrecimientos, o a los capitanes generales de las regiones y a los gobernantes militares, a fin de dar las oportunas órdenes para el transporte, y que así quede cumplido con la mayor premura sus generosos deseos.»

Sobre unas negociaciones de paz

Una nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que gran parte de Prensa ha recogido el rumor circulado en algunos periódicos ingleses, según los cuales estaba en negociaciones con Abd-el-Krim una entidad financiera británica que se comprometía a darle determinada suma por la concesión de unas minas que existen en el territorio del Rif.

Añade la nota que ni se desmenten ni se afirma lo que sobre ello haya de cierto, pero que con arreglo a los convenios que están en vigor, sólo el Mejzen podrá otorgar la concesión y por lo tanto la que haga Abd-el-Krim no tendrá validez en su día.

LA SITUACION EN MARRUECOS

La situación en Buharrax es apurada.—En el sector de Xauen el enemigo tirotea el campamento.—Buenas impresiones.—No se abandonará África.—Se ocupará el territorio que interese.—El nuevo avance de nuestras tropas.—Emboscadas y tiroteos.—Los soldados de cuota se portan bizarramente

Comunicado de ayer

La «Hoja Oficial» de ayer publica este parte correspondiente al día de ayer:

«Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Sector Ceuta: Sin novedad.

Sector Buharrax: Situación posición es bastante crítica.

Sector zoco el Arbáa: En Fondalillo hubo tiroteo. Se ha efectuado servicio aguada zoco por compañía de Jaén y Caballería, que obligó al enemigo a retirarse.

Sector Xauen: Ha sido tiroteado campamento, y con gran intensidad la retirada de los servicios. Enemigo intentó acercarse parapeto de Dar Acoba, siendo rechazado.

Sector Regala: Desde posición Kesil se batió con fusil y ametralladoras grupos enemigos que trataban de fortificarse, haciéndoles bajas.

Sector Tetuán: Hoy se ha verificado una pequeña operación para el abastecimiento de la Casa de Quitán. La operación fué dirigida por el coronel Oviño, con éxito completo, no obstante la resistencia del enemigo, que no logró impedir nuestro propósito.»

La lucha en la parte de Xauen

Fuerzas de la posición de Buharrax hicieron una salida para librar de que cayesen unos aviadorez en poder de los rebeldes.

En las inmediaciones había caído un aparato tripulado por el capitán Luengo, y los sitiadores intentaron apoderarse del aparato y los aviadorez.

Los sitiados hicieron una salida y consiguieron poner en salvo al capitán Luengo, que está herido de gravedad.

Forman la guarnición de Buharrax tropas del regimiento de Granada.

Las tropas de la guarnición de Xeruta, que salieron a hacer aguada, sostuvieron combate.

Del zoco del Jemis de Beni-Aros salió una columna, que llevó convoy a Xuna, de donde retiró algunas bajas.

En el sector de Larache

El enemigo tiroteó a fuerzas de la mehalá, que se dirigían de Maraya a Tabaganda, y a dos camiones de artillería que habían salido de Bab Es Sor. Los motores quedaron inutilizados, y el oficial que mandaba la escolta ordenó fuesen incendiados los coches.

Una orden general del Ejército de operaciones

Tetuán.—La orden general del Ejército de operaciones últimamente dictada dice así:

«Debidamente organizadas las columnas, hoy comienzan las operaciones, que rápidamente permitirán recuperar todas las demás columnas. Fuerzas de este territorio y de Larache emprenderán, por iniciativa propia, el ataque a las partidas enemigas y la salvación de los puestos, dentro de su radio de acción, no limitándose a la defensiva enervadora, para proteger los flancos y caminos, sino buscando al enemigo con pericia, habilidad y acometividad. Contando con medios suficientes para tomar parte en la ofensiva, no debe retrasarse un minuto más el honor de las armas y la salvación de las fuerzas que están en difícil situación. A nadie pedire cuenta de lo que haga, si se ajusta al espíritu táctico militar; pero la pedire muy estrecha de lo que se deje de hacer de las pavidades, factas de iniciativas o de desición.

Nada más satisfactorio que eloger y recompensar a cuantos se exceden en el cumplimiento del deber; nada más doloroso que imponer sanciones a cuantos lo olvidan. Por fortuna, el primer caso es más frecuente en este valeroso Ejército; pero cuando se presenta el segundo, es inevitable la sanción, porque sin ésta la moral del Ejército se destruye en cuanto hay media docena de casos de desidia, abandono, negligencia o ineptitud. El debido castigo es, pues, parte integrante e inexcusable deber de cada mando, así como la corrección de las faltas que cometen los subordinados. En cuanto al castigo de las cábilas rebeldes, o que acojan a éstas, debe procurarse el acierto por informe de los interventores y la actitud de los habitantes; pero, una vez decidido, será fuerte, quemando los aduarez y recursos inaprovechables y recogiendo el ganado, sin olvidar que estas operaciones exigen disposiciones y fuerzas que, bien aparecidas, vigilen y protejan.—AIZPURU.»

Palabras de Primo de Rivera.—El abandono de África no será una realidad

Tetuán, 22.—El presidente del Directorio ha hecho público un manifiesto, en el que declara que el abandono de África no será una realidad, sino que se ocupará el territorio que interese, dominándose al enemigo por la intensa acción de nuestra Aviación.

Continúa diciendo:

«Personas interesadas en desfigurar los hechos y en llevar la agitación a la zona española divulgan que España abandona su misión en el territorio. Nada más contrario a la verdad. España rectifica su sistema de protectorado, amparando la zona pacífica y sometida y llevando a ella los beneficios de la paz. En esta zona organizará fuertes columnas que han de castigar a los rebeldes, bloqueando sus posiciones. En cuanto a los rifeños que han invadido Yebala, España los castigará en el corazón del propio territorio. Los recientes triunfos así lo demuestran. Las cábilas que ahora no se han sublevado podrán unirse a España, pues ésta no abandonará su zona, cueste lo que cueste.»

Y termina anunciando Primo de Rivera que los rifeños sublevados han de sufrir durísimos quebrantos, así como su jefe, Abd el Krim, para el que tiene el manifiesto frases muy ásperas.

Las próximas operaciones

Oficialmente fué desmentido ayer el rumor, muy extendido, del inmediato regreso del general Primo de Rivera a Madrid.

Los partes hablan de próximas operaciones, y es de suponer que, hasta su feliz término, permanezca el presidente en Tetuán.

Una vez reconquistado el macizo de Beni-Hozmar, muy quebrantado el enemigo y descansadas las columnas que operan, es de creer que el avance se inicie hacia Beni-Ider, por un lado, y desde Ben Karrich, hacia Zoco el-Arbáa, de otro.

El principal empeño de nuestras fuerzas debe ser el socorro de Dar Acoba y Buharrax, así como el de batir al enemigo que se halla en el sector de Xauen.

Las columnas que operan, de moral excelente, muy bien encuadradas y mandadas, vencerán las dificultades de la marcha—que es posible comience hoy—, por un terreno muy abrupto y accidentado.

Nuevos despachos

En la Oficina de Información facilitaron esta madrugada el siguiente parte:

«Zona oriental.—Jarka de Abd-el Malek estableció noche anterior emboscada en proximidades Azib de Midar, apresando dos indígenas,

procedentes de Beni Melul, cogiendo un fusil máuser, un mosqueón y dos vacas. Más tarde, dicha emboscada sostuvo fuego intenso con grupo enemigo, haciendo un muerto, del que recogieron un remington corto y una cartera con papeles de identidad, deduciendo por ello que el muerto procedía de la zona francesa

Confidencias. A las cábilas de Beni-Tusin y Tensaman han llegado bastantes heridos del sector de Xauen, lo que ha producido mala impresión.

Zona occidental.—Sector Mexer a yer se verificó evacuación guarniciones Merino, Soldevilla y Dar Mestaf y avanzadilla, siendo hostilizada columna por flanco izquierdo, entablándose combate y retirando la artillería. Enemigo acosó retaguardia duramente.

Sector Larache: Megaret Tefert, al efectuarse aguada río Ayala, fué atacada enemigo emboscado, siendo repelido por fuerzas batallón León y mejala. Enemigo emprendió precipitada fuga, dejando en nuestro poder cuatro muertos, dos heridos graves, un prisionero y cinco fusiles.

Sector Zoco El Jemis: Posición Kala fué hostilizada.»

Los soldados de cuota

Esta madrugada facilitaron en la Oficina de Información el siguiente despacho:

«Telegrama.—Presidente Directorio a Presidente interino.—Conviene hacer constar que el batallón Vizcaya, que como columna combatiente y como defensores los puestos del Lau ha culminado todas las distinciones que puede alcanzar un Cuerpo, tenía en sus contingentes un tercio de soldados de cuota, que sobre dar el más brillante ejemplo, sufrieron en la natural proporción las numerosas bajas de este Cuerpo, no superadas en tan breve plazo por ningún otro, en razón a los dificultísimos objetivos que se le encomendaron: todos los Cuerpos rivalizan en buen espíritu al ejemplo de sus oficiales.»

RECTIFICANDO UN ERROR

Al publicar en nuestro número del sábado, 20 del actual, la resúma de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en pleno, en la sesión que celebró el día anterior, se omitió una palabra, lo cual hacía variar por completo el concepto de lo acordado respecto al recurso de reposición interpuesto contra la cesación al Estado de la cárcel en construcción, pues en la reseña se decía que el acuerdo de la Corporación fué de conformidad con la reposición, cuando lo resuelto real y efectivamente ha sido todo lo contrario, o sea que no hay lugar al recurso de reposición, lo que supone una ratificación del mencionado acuerdo, cediendo al Estado el edificio cárcel en construcción.

Para la Academia General Militar

Con objeto de que redacte un proyecto de enseñanza y los planes de estudio correspondientes, en la Academia General y las de aplicación, se crea una Junta, presidida por el general de división don José Villalba Riquelme y de la que será vicepresidente el general de brigada don Antonio Losada Ortega, y vocales, los coroneles de Estado Mayor, don Joaquín Nieves; de Infantería, don Carlos Guerra; de Caballería, don José Giraldo y los tenientes coroneles, de Artillería, don César Serano; de Ingenieros, don Miguel Manella, y de Intendencia don Luis Farando.

Esta Junta propondrá también la forma en que ha de reclutarse el profesorado.

CAFE "EL GATO NEGRO,"

INSUPERABLE TORREFACTO Exigirlo en ultramarinos finos REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN

El mejor purgante
AGUAS DE

CARABANA

- JABON DE SALES DE CARABANA -

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 Ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

¡VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL S HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.
Es la antigua "o Glicerol-Cal-Creosotal modificada.
Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 - MADRID

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento
Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO:
Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 673

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID



RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

- P. Parareda, calle de Cervantes.
- Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
- Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
- Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.
- C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la
Fábrica de perfumería Marcos

CORREDERA BAJA, 19.-MADRID
A apartado de Correos M. 1.110

Motores Ricart & Pérez

a gasolina y aceites erudós

Los mejores y más económicos del mundo. Solicite presupuestos gratis a los constructores

S.A. de los Motores RICART & PEREZ

BORRELL, 236, a 244 y ROSELLON, 94 a 98

Teléfono y Telégrafo RIP

BARCELONA

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA
Línea extra rápida.-De Vigo para (Mon), Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

15 Septiembre «Cap. Polonia»
7 Octubre «Antonio Delino»

4 Noviembre «Cap. Norte»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem en tercera clase en camarotes del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 537,80.

Idem id. id. de preferencia del «Cap. Polonia», 632,80.

Línea directa.-De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

8 Septiembre «La Corona»
23 Septiembre «Vigo»
16 Octubre «Villagarcía»
23 Octubre «España»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem id. id. en camarotes, 482,80.

- Hamburg América Linie -

Línea rápida.-De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

15 Septiembre «Bayern»
13 Octubre «Württemberg»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem id. id. en camarotes, 502,80.

Línea rápida.-De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

18 Septiembre «Teledo»
21 Octubre «Holsatia»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.

Idem id. Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y salas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, diríjase a los agentes en Vigo.

Los Suceros de Enrique Maider y

(Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero, Rios, 22.-VIGO

CALZADO COSIDO A MANO COMISION Y BANCA

CENTRAL:

Apartado número 60, Palma de Mallorca.

SUCURSALES:

Pamplona, Estafeta número 13.

Toledo, Santo Tomé, 14

AGENCIAS:

Talavera de la Reina (Toledo), Medellín, 16.

Villacañas (Toledo), Iglesia, 3 y 5.

Salsain (Navarra), Caja Rural.

DEPOSITOS:

376 socios representantes depositarios.

Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España.

No hacemos envíos contra reembolso

COMISION Y BANCA

Apartado núm. 60 Palma de Mallorca

Por 16 pesetas enviamos por paquete postal un par para campo, brodeado blunder vaqueta, piel vuelta, suela doble, forros tela, peso un kilo.

Por 20 pesetas, un par para vestir, zapato Alfonso, boxcañ negro 1.ª, suela doble, forros piel.

Por 25 pesetas, un par elegante, zapato Alfonso, boxcañ 1.ª, color tabaco, suela doble, forros piel.

Pidiendo cuatro pares se descuenta media peseta por par. Al hacer los pedidos, indíquese la medida y enviar su importe por Giro Postal o letra sobre esta plaza.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 8 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 27, de Valencia el 26, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, San Juan, Colombia y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Atica, Iquique, Antofagasta, y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Casarías, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Casarías y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Casabán a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se indican y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

Representante activo y bien relacionado para operación económica, fácil y bien retribuida, lo solicita en esta plaza institución importante. Escribir indicando referencias, a apartado 757.-BARCELONA.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, raquitismo.
Pídesse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



APOPLEGIA

PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON

ANTIPOPLETICO - BERDAGUER,

DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION

DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, nérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paráltico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.

De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS

Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.

Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ, Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.-MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Visceras voluminosas. Descensos de la Matriz

Sordos. Calvas. Deformidades. Narices. Ojeas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; blanqueamiento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el pelo or del cabello. Ebranación, blanqueado y afeitamiento del cutis. Tónicos de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñicas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro.

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO.

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMION, CLOROSIS, CONVALECENCIA

VINO, JARABE

Deschiena Hemoglobina

Res Médicos prescriben que todo enfermo vital de la sangre se muy expuesto a la anemia crónica. Se recomienda, etc. - De actual y futura. - FARMACIA

VIDRIERA INTERNACIONAL

SOCIEDAD EN COMANDITA

ZUBIETA 7 SAN SEBASTIAN

Vidrios planos, sencillos, semidoble, doble y triple. Vidrio Cathedral, impreso, estriado, armado. Baldosas extrablanas. Lunas de 1.º de 3/3-1/2 y 6/8 milímetros para escaparates; espejos, muebles, etcétera

Entregas inmediatas Precios sin competencia

SINDICATO DE FABRICANTES BELGAS

Fabricantes de harinas

Para Santander y su provincia se ofrece representante colegiado, con buenas referencias. Dirección: Carlos III, número 2.-SANTANDER.

A los vinicultores

Por exceso de existencias se venden bocoyes, pipas y barriles de diferentes clases de madera y bien envasados, en los almacenes de vinos de Felipe García, Avenida del Obispo Quesada, 5 (frente a la estación).

Agentes o representantes

en esta capital y SUBAGENTES en las principales poblaciones de esta provincia, para negocio patentado de gran porvenir, que sean activos, inteligentes, muy bien relacionados, solventes y con buenas referencias, SE SOLICITAN. ESCRIBIR: Plaza de Cataluña, número, 9, 2.º, 2.º.-Barcelona.

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

EL ESPECTADOR: Las pulgas, por Francisco de Cossío... LA SEQUIA (poesía), por C. Rodríguez Díaz... CUENTO DE MIEDO, por Ángel Dotor... LA CULTURA MUSICAL EN PROVINCIAS, por M. Arconada... POEMAS DEL CAMINO (poesía), por Benjamín Ramos García... CHISPAS DE VIDA, por Enriqueta L. de Gandía.

El espectador

Las pulgas

Los cronistas que llegan a San Sebastián con el encargo de enviar impresiones de verano a un periódico, están obligados a escribir dos artículos ineludibles: uno dedicado a las pulgas, y otro a la ruleta. Esto creo que lo han dicho ya Fernández Flórez, o Camba, o quizá los dos, para justificarse ante el público cuando ellos le ofrecían estos temas. En realidad, son dos temas inagotables, que nunca pierden actualidad, y por lo mismo que han sido tratados muchas veces, el cronista puede hallar en ellos, mejor que en otro cualquiera, las fuentes de la originalidad.

Hey quiero ocuparme yo un poco de las pulgas, de estas pulgas veraniegas, tormento de las epidermis sensibles. Comenzaré diciendo que con haberse escrito mucho sobre las pulgas, los profanos no tenemos un concepto muy claro y preciso de lo que es una pulga. Yo pienso, quizá esté equivocado, que los mismos naturalistas no saben a ciencia cierta lo que es una pulga. A falta de una Historia Natural, acudo a un diccionario, y en él encuentro una definición de la pulga: insecto díptero de dos milímetros de longitud, color negro rojizo, muy común y muy molesto por sus picadas. He aquí todo lo que yo sé de las pulgas que, como se ve, es bien poca cosa. Y no creo que los sabios sepan muchas cosas más. Y sin embargo, teniendo en cuenta que la pulga es uno de los animales más feroces de la creación, debieran haberse escrito en torno a ellas tratados fundamentales para los doctos y libros de vulgarización para los ignorantes, que no conocen de las pulgas otras propiedades sino que saltan y que pican.

¿Cuándo nacen las pulgas? ¿Cuánto tiempo dura su vida? ¿Cuántos días pueden estar en su comer? ¿Qué instinto las guía hacia determinadas personas? ¿En qué consiste su veneno? ¿Por qué saltan de un modo tan excesivo? He aquí problemas que nos surgieren la pulga, en tanto que nos atormenta; problemas que, sin duda, los sabios habrán resuelto, pero que, para nosotros, son absolutamente desconocidos.

En una ocasión hablé yo con un domador de pulgas, tan admirable para mí como si lo fuese de leones, pues las alimentaba en su propio brazo, y en honor de la verdad, he de decir que el tal domador no sabía de las pulgas más allá de la cosa. No sabía siquiera que eran unos insectos dípteros. Afirmaba, sin embargo, que las pulgas eran unos de los animales más inteligentes de la creación. Yo le hice ver que los ejercicios que realizaban eran por demás rudimentarios, pero él me replicó agudamente: ¿Y qué quieres que haga un animal tan pequeño? Si siquiera fuesen del tamaño de un ratón... Yo quedé horrorizado: si la pulga fuese del tamaño de un ratón, sería el animal más terrible. Y quizá sea ésta la causa de su existencia: su pequeñez. Si la pulga fuese un animal grande, los hombres se hubiesen encargado de confinarle en la selva, en sociedad con los tigres y los leones; pero como se trata de un ser insignificante, aunque molesto, le han rescatado; y de eso vive la pulga: de la benevolencia que inspira su pequeñez. Ello suele traer algunas veces fatales consecuencias. Hombrés ha habido fuertes y valerosos, que por la picadura de una pulga, se han visto al borde del suicidio. Que no hay nada tan desesperante como verse reducido a la impotencia por un enemigo pequeño. Con tales enemigos no hay mejor sistema que dejarlos confiarse, aguardando estoicamente sus picadas.

duras, hasta que, ciegos y sin fuerzas para el salto de defensa, se dejan aplastar fácilmente. Tal es la táctica de los buenos cazadores de pulgas.

Yo desearía ahora entrar en esa biblioteca ideal en la que se guarda toda la sabiduría de los hombres, y pedir al bibliotecario los dos tratados fundamentales sobre la materia: La vida de las pulgas y estrategia racional para vencer a la pulga en un combate. Sin estos dos tratados que, seguramente existen, yo no puedo escribir sobre las pulgas ni una palabra más de las que llevo escritas.

Francisco de Cossío

Comentarios

La picaresca española, tan pródiga en obras maestras, ha revivido estos días, con el ambiente gracioso de siempre, en la villa y corte. Sin llegar al ingenio de Guzmán de Alfarache, ni a la ingenuidad traviesa del Lazarillo de Tormes, ni a las sutilezas de Pabillos, unos cuantos hampones han proporcionado a los periódicos un capítulo perteneciente a la tradición de la truhanería española. El caso se ha contado con irónico regocijo y buen lujo de detalles.

De entre todos esos supuestos tullidos, de esos falsos actores de la desgracia: el «cojo» que puede correr como un deportista de carreras pedestres, el manco que es capaz de boxear, y el que se finge enfermo y goza de perfecta salud, hay uno que es el maestro, el que orienta esa cuadrilla de mendigos, que dirige una academia curiosamente organizada; una escuela del hampa, enemiga de vivir mal y de trabajar ni siquiera un poco. Era como el primer actor de esa farándula que

interpretaba la desgracia y el dolor. Y por ello se había reservado el papel de más relieve, el de un personaje dramático que impresionaba profundamente al público sensible, bueno, humanitario. Se fingía físico y el momento sombrío de una hemorragia le representaba á las mil maravillas, mediante su procedimiento de llevar unas pequeñas vejigas con un líquido rojo que hacia él reventar en la boca... Este actor realista conmovió al público tanto, por lo menos, como han impresionado las heroínas de «La Traviata» y de «La dama de las Camelias».

Toda la sutileza de la picaresca se ha rememorado con el hecho de esa pícaro vocación de actos dramáticos de ese hombre mendigo, que se ha reservado para él un papel serio, mientras el resto de su farándula de miserables explotaba una desgracia más llevadera, menos emocionante. Censurable, extemporánea y nada en consonancia con una sociedad cuita, aseada y limpia, el melodrama social de esos tullidos tenía que terminar en el final de comedia que les ha conducido a la Comisaría. El director de esta farándula de hampones ha fracasado por tener un ingenio inactual. Ese hombre modernizado en el sentido de la picardía de este siglo, ya que ha engañado a muchos para ganar poco numerario en limosnas de cinco y diez céntimos, habría sido capaz quizá de empresas en que se engañe a pocos y se gane mucho dinero, poniendo su cualidad de figurante, no en fingirse sabiamente enfermo sino en disfrazarse de falso señor... Y su fracaso no hubiera servido de regocijo a «respetables» señores falisficados, menos ingeniosos, más prácticos y, desde luego más pícaros que él.

Santiago Arenal

LA SEQUIA

Si tu sabes callar y sufrir, sin duda verás el favor de Dios.

Yo sufro en silencio y guardo mis ansias y toas mis penas que llenan mis ojos d unas lagrimicas que aman gan, que quemas, y d arrugas mi frente tostada y mi alma de sombras mu tristis, mu negras.

La sequia mató aquellos brotes que eran la promesa de gordas espigas con granicos d oro, que soñé en la feliz sementera.

Llorar callanditico y solico sufrir toas mis penas me trajo otras veces la paz a mi alma y como otras veces la paz mi alma cas [peza...

En el cielo no asoma una nube, su azul amenaza, el sol la mies quema, ya el surculo simula quebrarse sediento, los tallos más frescos caen mustios a [tierra.

¡Qué tristes parecen el sol cuando abrasa y el campo que el verde perdió en pri [maveral

Ni el suor que regó los terrones cuando aré la tierra bastó a darle jugo, y eso que eran mi [alma

aquellas goticas que taimente perlas semejabas, cuando por mi rostro roaban ligeras.

Llegará el verano, llegará la siega y dará una tristeza mu grande encontrar la era sin parvas, sin trillos, sin cantos alegres, sin balles ni fiestas.

Pero callanditico sufriré mis penas.

¿Qué adelanto con ir pregonando que mu grande pesar m'atormenta, si el sol sigue abrasando las mieses y la lluvia que espero no empleza? La esperanza callando no muere y calla mi boca porque mi alma espera.

C. Rodríguez Díaz

Cuento de miedo

La más impresionante historia de miedo que hemos oído nos la refirió, no ha mucho, un viejo rabadán de la Mancha alta, y nos dijo que el hecho había ecaecido en aquella región, cuna del más ideal de los caballeros, hace pocos lustros.

Eminentemente agraria esa parte de la provincia de Ciudad-Real que confina con las otras tres manchegas de Toledo, Cuenca y Albacete, la industria vitivinícola, tan desarrollada en lo que va de siglo,

A poco, preparándose, apartada ya la sartén y naveja y pan en mano, para cenar, ocurriósele decir en alta voz, al sentarse, así como irónicamente al verse tan solo:

—Vaya. ¿Ustedes gustan? Y no bien hubo acabado de decirlo, cuando oyó que respondían, con hoscas voces, desde el fondo de la rústica estancia:

—[Muchas gracias! ¡Que aprovechel Eran unos mendigos, tendidos en un rincón de la cuadra, en la que antes de llegar el labriego se habían guardado, helados, para pasar la noche, los que creyéndose invitados, así contestaban.

Pero el mancebo, que dijo aquellas palabras, plenamente convencido de ser la única persona a la sazón existente en aquel lugar, por una rara e inexplicable ocurrencia subconsciente, y que estaba cierto, por lo tanto, de que nadie le respondería, recibió al percibir que le contestaban una indescriptible sacudida. Bruscamente, en vesánica reacción, levantóse. Comenzó a enjaezar las bestias, invadido por el miedo del horrible susto y, a toda prisa, dejando allí abandonados la mayor parte de los aperos que del pueblo llevó, partió en retorno hacia éate a todo el galope de la fustigada yunta, despavorido, aterrado, jadeante como alma que lleva el diablo.

Apenas si con entrecortadas palabras pudo explicar lo sucedido. Postrado y abatido, a los pocos días murió.

Ángel Dotor

La cultura musical en provincias

A falta de un estudio serio, bien están unas cuantas apuntes críticas sobre este tema, un poco olvidado, por supuesto, como todos los temas musicales. En las pequeñas ciudades de provincia la música no ha adquirido aún categoría, como la pintura o la literatura. Por lo regular, las gentes no tienen idea concreta y clara de la vasta estensión ideológica del panorama musical del mundo. Bien es verdad que esta limitación, que esta localización de sus ideas, es no sólo musical sino general, y procede, más que nada, de esa facilidad con que las gentes de las pequeñas ciudades se abstienen de todos los problemas que entrañan universalidad. Aun la literatura misma, cuyo desenvolvimiento es más intenso y más extenso su cultivo, no tiene, en las pequeñas ciudades, más que un mínimo interés local.

Con relación al arte, puede decirse que muchas de las ciudades de provincia están aún amuralladas, es decir, cerradas a la ondulación dinámica del mundo. Viven demasiado absortas, demasiado preocupadas en ellas mismas; están como encerradas en la trama enredosa de las cuestiones puramente locales. Cada individuo de una ciudad pequeña posee a la ciudad dentro de él en estado continuo de disección y de análisis y este trabajo, este peso que lleva siempre encima, le abstrae y le entorpece de tal manera, que le impide excursionar sus ideas y su pensamiento y su acción y todo lo que en él puede haber de pasivo y especulativo, por la amplitud del mundo, por los caminos de la universalidad, que es, en definitiva, donde ha de irse a buscar el gesto y la palpación de todos los problemas de arte.

No es extraño, por ésto, que en las ciudades pequeñas se carezca de un sentido musical moderno. Puede decirse que se desconoce la música como problema, como cuestión de estética, como arte abierto, vivo y palpante. La música, en el concepto de la pequeña ciudad, es un arte cerrado, pasivo, muerto, que nos arrulla y nos deleita un poco misteriosamente. Así, según viejas prácticas, nos induce a acercarnos a la música en muy diversas circunstancias, casi siempre con una aspiración medicinal. Se nos ha dicho muchas veces que cuando estamos tristes, cuando estamos amargados, desalentados o des-

Poemas del camino

I En la noche solitaria llena de imágenes bellas y bajo la luminaria fulgente de las estrellas, fatigado y peregrino llego hasta la población; preguntando, me encamino hasta el cercano mesón, y ante la puerta me paro —que a todo el mundo recibe— gritando, sin más reparo, y dando un golpe: —¿Quién vive? A un pequeño ventanillo se asoma un rostro de vieja, con aspecto de cuclillo y voz como de corneja, y lanza un gruñido seco, de mal humor, soñoliento, cuyo fatídico eco se lleva en su soplo el viento. Después se oye de un cerrojo que se descorre, el chirrido; un muchacho pelirrojo sale a abrir, medio dormido. Seguido de un perro rudo y alumbrado de un velón,

me saludó, le saludó, y penetro en el mesón. Dentro está la mesonera que sonrío complacientemente: una moza retrechera bella, joven y atrayente. Como todo el que camina tiene anhelos de pasión; al verla siento una espina clavada en el corazón. Mirando sus ojos fríos y entre ardientes miradas la digo mis amorfios, con palabras pasionales; y aquella noche sentí bajo el techo hospitalario, que era santo para mí aquel mesón solitario; aquel mesón que, al final, de mi senda se me dió, como el tálamo nupcial a que hublera ansiado yo, en la noche solitaria, llena de imágenes bellas, y bajo la luminaria fulgente de las estrellas. Benjamín Ramos García

orientados, cuando amemos o cuando lloremos, acudamos a la música, como medio curativo de todas las crisis del sentimiento. Si este concepto tan poco musical de la música no fuera obra de una época, sabría despreciarle y desestimarle como principio de crítica combativa. Pero no es así; como obra de una época es obra gigante, extensa, infiltrada y arraigada, con la cual la sensibilidad moderna tiene que librar aún encarnizadas batallas para imponer el sentido de la época actual.

No puede decirse que en las ciudades de provincia se carece de afición a la música. Bien es verdad que ésto es poco, o mejor dicho nada, y que lo que importa no es la mayor o menor afición a un arte, sino la calidad de ese arte al que se siente afición. Estas interpretaciones equivocadas que dan lugar las definiciones generales, es necesario aclararlas siempre que se trate de cuestiones de arte, porque de lo contrario, se perjudica el alza valorativa del verdadero arte. Así, no caigamos en el error vulgar de considerar aficionado a la música a ese pobre hombre que se entusiasma con las marchas militares, o con el tango de moda. En todo caso, digamos, explicativamente, que es aficionado a esa música, con la cual, la otra, nada tiene que ver, de igual manera que nada tiene que ver la verdadera pintura con la pintura que hace ese hombre ambulante en medio de las plazas de los pueblos.

Descontando a esa gente y a las niñas de los Conservatorios que aunque parezca mentira, forman también parte de esta gente, aún hay en las pequeñas y en grandes ciudades, muchos fervorosos de la música seria. En parte, es un poco injusta y anticuada la sátira que suele hacerse de todo público musical, creyendo que asiste a las sesiones por imperativo social, más que por satisfacción artística.

En las pequeñas ciudades de provincia tiene también la verdadera música su público devoto. Su público que acude a los conciertos que se le ofrecen dispuestos a entornar los ojos y a colocar el corazón en la mano, esto es, a sentir la música, como ellos dicen, aunque la expresión no sea del todo exacta. Este público es, pues, devoto de ese sentido religioso de la música que revelaron los románticos primitivos y que siguió su carrera ejemplo hasta despenarse en las abruptosidades wagnerianas. Pero nunca mueren del todo los conceptos. La música con sentido religioso murió en Wagner; pero los devotos de ese sentido religioso su pervivencia aún, incommovibles, como si no hubieran pasado cien años por el mundo; cien años apretados y llenos de turbulentas inquietudes estéticas.

Convenimos que en las ciudades de provincia sobra devoción por la música; falta, sin embargo, comprensión. En otras palabras; sobra corazón para sentirla, pero falta inteligencia para comprenderla. El problema es este: hay culto por la música; pero es preciso que haya, más que culto, cultura musical,

Sin cultura musical, difícilmente podremos llegar a poseer la sensibilidad necesaria para actualizar nuestros gustos al gusto de la época en que vivimos. Tendremos que quedarnos atrás; tendremos que dejar pasar el tumulto evolutivo de las cosas que se suceden, sin alcanzarlas, sin gustarlas, sin comprenderlas.

Para conseguir el alto goce estético de la música moderna, es preciso un poco de disciplina mental, por el camino de la cultura. Y a toda cultura se llega a su vez, por otro camino: por el camino de la inteligencia.

Que esas cuatro personas inteligentes que hay en cada ciudad pequeña de provincia, abran estos caminos que a ellos les son familiares, a los hombres comprensivos y voluntariosos que los desconozcan. M. Arconada

Chispas de vida

¡Hay que sublevarse, rebelarse, protestar, gritar nuestro dolor!

Debemos vivir la vida que deseamos, la que podemos soportar, la que nos gusta. Borrar los gérmenes nostálgicos. Eliminar los obstáculos Pisotear lo que interrumpe el camino. ¡Romper las cadenas!

El primer sollozo y el último son inconscientes. No vemos ni oímos cuando venimos al mundo, ni cuando lo dejamos; por eso nacemos y morimos.

Se tolera el presente con la consoladora esperanza de poderlo variar.

En verano se hacen los proyectos, en otoño se meditan, en invierno se renuncia a ellos, en primavera se renuevan... Y así pasan los años.

Es fácil figurarse que lo conocido en diez leguas a la redonda puede ser mundial.

Débiles y cobardes, aceptamos lo que nos hace sufrir. ¡La vida es tan corta! y no somos capaces de vivirla como la deseamos. Verdaderamente no valemos nada.

El pasado nos lastima, el presente no nos basta, el porvenir nos confunde.

No es fácil encontrar la manera de vivir según nuestro agrado.

¡Dios! ¡Como en todas partes estamos mal! ¡Como no nos gusta nada! ¡Qué vacío! ¡Qué soledad! ¡Qué ansia de algo nuevo!

Dichosos los que se conforman con todo, los que agradecen, los que bendicen

¡Ah, si la vida nunca pudiera ser muerte y si la muerte pudiera siempre ser vida!

Quisieramos todo lo nuestro: Los seres queridos que ya no tenemos, la juventud, el amor, la riqueza, la felicidad.

Quisieramos toda la luz, todo el aire, todas las flores... y sólo tenemos la nostálgica tristeza de lo que hemos perdido: nuestro dolor y nuestras lágrimas.

Enriqueta L. de Gandía

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Compañía de circo en Segovia

El domingo, por la tarde, hará su presentación en la Plaza de toros de esta capital la compañía ecuestre y acrobática, del circo de Price de Madrid.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Sangarcía

Enfermo. Se encuentra algo aliviado de la enfermedad que hace días le aqueja, nuestro buen amigo don Fulgencio Rosas, párroco de esta localidad.

Información local



Entre la gente que se ocupa de las cosas de teatro, están siendo, estos días, muy comentadas las referencias que han insertado varios periódicos de la Corte, sobre el pleito entablado entre el sindicato de actores y los empresarios, con motivo del «boicotaje» declarado, al empresario del teatro Cervantes, de Segovia.

DE SOCIEDAD

Viajes. Después de una larga excursión por Galicia y Portugal, ha regresado a Segovia nuestro distinguido amigo el general de brigada don Carlos Gutiérrez.

La Concepción

LIBRERIA RELIGIOSA PLAZA MAYOR, 44 Y 45

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en la Plaza Mayor el siguiente programa:

SUETOS

Callos. Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, Juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas, Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero

GLOSOPEDA, MUZMO

heridas y llagas del ganado, se evitan y curan con ZOTAL

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Mermeladas Ulecia

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

ULTIMA HORA

Despachando con el Rey

El señor Sala estuvo a despedirse del marqués de Magaz, pues regresa esta tarde a Barcelona.

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos. Mañana, 24, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, habrá en esta iglesia solemne fiesta sacramental en honor y veneración de la Santa Virgen de las Mercedes, que algunas personas devotas dedican a la Santísima Virgen en esta advocación.

Antes de comprar

su paraguas, vea nuestra colección y nuestros precios; valen 25 por 100 menos que la temporada anterior

La Concepción

LIBRERIA RELIGIOSA PLAZA MAYOR, 44 Y 45

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en la Plaza Mayor el siguiente programa:

SUETOS

Callos. Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, Juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas, Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero

CON LOS «POLVOS PINOS» se consigue que los animales se mantengan sanos y fuertes y los «cebones» pongan más arrobas en menos tiempo.

De venta al por mayor y menor: droguería y perfumería de PABLO FERNANDEZ

Juan Bravo, 52 Teléfono 236 Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Estoy convencido que nadie vende a estos precios

EL CALZADO DE ESTA CASA SE GARANTIZA Cervantes, 15 :: RODERA :: Cervantes, 15

CONSULTEN PRECIOS

No confundirse :: RODERA :: Cervantes, 15 :: HERNIAS ::

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

PRIM ORTOPEDICO EN SEGOVIA

Fijamente el día 25 de todos los meses, en el Hotel Comercio, recibirá consulta en Segovia este afamado ortopédico de Madrid, calle Precados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea. Aparatos para la curación de deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, parálisis y tumores blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros

Para vientres voluminosos, embarazo, operados, descenso de matriz, riñón flotante, etcétera.

Medias elásticas para várices y llagas

Aparatos electro magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Optica medical

HERNIAS

Examen, graduación y acomodación de la vista. Coches para niños y paralíticos.

«La «Maravilla Moderna»

Así se la viene apellidando, con asombro y aplauso unánime, a la invención ingeniosa y eminentemente práctica de las suelas y tacones de goma

SIN CLAVOS NI COSIDOS

que ha venido a resolver, por manera tan maravillosa y satisfactoria, el tan importante problema del calzado:

Su adaptación, perfectísima. Su belleza, sin igual. Su colocación, facilísima. Su ligereza, insospechable. Su duración, inverosímil.

Con ellas el calzado conserva indefinidamente su forma primera, aumenta notablemente su duración y queda eficazmente preservado de la humedad

Variedad de tamaños para niño, señora y caballero

Depositarlo para España y Portugal: Ignacio Bernaldo de Quirós.—Oviedo, calle del Principado, 5.—Teléfono 429

FABRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL

VENTAS al contado y a plazos con certificado de garantía en cada reloj

Se venden dos vacas suizas, abocadas a partir. Para tratar con su dueño Valentín de Antonio, en Boceguillas.

Se alquila un piso amueblado, Darléte, número 4, principal.

Se venden por no poderlo atender, una pareja de bueyes, de seis años y de unas veintidós arrobas cada uno, para trabajo, a toda prueba, y un carro de bueyes en buen uso, en la calle de José Zorrilla, 151, Segovia.

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos MATILLA

Galle de Muerte y Vida, y Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido muy baratos y de excelente resultado, visitad este establecimiento. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Obsequio de la sociedad Nestlé

Contra entrega de veinticinco etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lactada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, número 41.—BARCELONA.

Gran liquidación

Por cesación del comercio, se liquidan las existencias de cuadros, espejos, marcos para retratos, molduras, artículos de limpieza, juguetes y otros muchos artículos a precios baratísimos. Sólo por ocho días. Cervantes, 14, tienda de cuadros. Se traspasa o cede el local.

Dr. Lucio Alvarez

Inspector del Trabajo. Consulta diaria, de diez a una, de Medicina profiláctica, diagnóstico biológico y por el iris. Medicina curativa naturalista. Tratamiento de las enfermedades agudas y especialmente de las crónicas por los agentes naturales. Veré diariamente gratis tres pobres

Tejera de «Los Gallegos»

Teja, elaboración esmerada, a 10 pesetas el 100; baldosa, a 17 pesetas ídem; ladrillo, 6,50 pesetas ídem.

Alfredo González

Esta tejera está junto a Magullo. Para más informes: La Lastrilla (Segovia)

Se alquila

una habitación para recoger muebles. En la Administración de este periódico darán razón.

Se arriendan pastos

en término de San Cristóbal de Palazuelos, para 309 reses lanaras. Para informes en Segovia, con don Gregorio Mateo, calle de Gasca, número 17.

Se alquila

una habitación para recoger muebles. En la Administración de este periódico darán razón.

Almoheda

de varios muebles. San Frutos, 11, principal. Horas: de tres a siete.

Se alquila

una casa nueva con cuarto de baño, termóstion, patio con lavadero independiente. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende

una motocicleta «Harley Davidson», tres meses uso, 9,25, modelo 1924, magneto, equipo eléctrico y de accielleno, con sidecars, de dos plazas Razón, en la Administración de este periódico

Se necesita

garage pequeño para moto con sidecars, con preferencia, cercano a Daoiz, 17, donde informarán.

Ama de cría

soltera, se ofrece para la criatura Razón, Tomasa Santos, en Pinaregrillo.

José R. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. GRATIS A LOS POBRES. Presente de la Muerte y la Vida.